

بیت المقدس کے لئے جہاد

بیت المقدس کے لئے جہاد

احب احمدیہ

۲۴ مارچ ۱۹۷۲ء کو... حضرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ آج کی رپورٹ منظر سے محضو کی طبیعت کے فضلہ تعالیٰ بہتر ہے۔

احباب مہاجرت حضور کو شغائے کامل دھال رہے اور دروازے عمر کے لئے خاص توجہ امد انظار سے رہائیں جاری رکھیں اللہ تعالیٰ سے قبول فرمائے۔ آمین۔  
۲۴ مارچ ۱۹۷۲ء پر۔ بروز جمعہ المبارک آج ۱۲ بجے سید پر جامعہ احمدیہ کی ہم یوں مجلس مشاورت کا افتتاح تعلیم الاسلام کالج کے ہال میں عمل کیا گیا۔ علالت اور کمزوری کے باعث سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اللہ تعالیٰ کے لئے خود تشلیف نہ لاسکے تاہم حضور نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے ہاتھ تمنا لگان خریدی کے نام ایکہ روح پرور افتتاحی بیگم ارسال فرمایا اور حضرت صاحب مدظلہ العالی کی کوششوں کا مددگار بنی ہوئی زائے کی برابرت فرمائی (یعنی آئندہ اشاعت میں لا حضرت زائیں) تا دیان ۲۸ مارچ بروز جمعہ ۱۲ بجے انجمن تلمذ و تبلیغ قدس قرآنی فریق میں سید پر ۲۴ مارچ کو باک تا قیام تشریف آئے تھے جسکا کتاب عالی مقام مریدین ایک ویں تمام قرآن کے ابتدائی اصول و مضامین لکھا گیا تھا جو ۱۱۰۰۰ سے زائد پڑھنے والے اور اعلان لائے ہیں۔

بیت المقدس کے لئے جہاد  
۶ روپے  
ششماہی  
۵۰ - ۳ روپے  
۵۰ - ۷ روپے  
فی پرچہ ۱۳ ستمبر پیسے  
تا دیان  
ایڈیٹر  
محمد مصطفیٰ القادری

جلد ۱۰ مارچ ۱۹۷۲ء ۱۳ مارچ ۱۹۷۲ء نمبر ۱۳

قادیان میں یوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریب پر جلسہ

بجزرت بعض امور کے متعلق تامل اور توقف اصلاح دیتا ہے۔ تو یہ بات اس کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے برحق ہونے کا یقین ثبوت ہوتی ہے۔ چنانچہ دیگر انبیاء کی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے فرمایا کہ ہزاروں پیشگوئیاں فرمائی جو ایسے ہی وقت پر پوری ہو کر مومنین کے دل و زبان کا موجب ہو گئیں اور سورج میں مثلاً قادیان کی ترقی کی پیشگوئی حضرت علیہ السلام نے ایسے ہی وقت فرمائی جب یہ ایک معمولی سا گاؤں تھا۔ اور لبتال حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے

وہ معنی طاقتیں دنیا کے سامنے پیش فرمائیں جو دنیا کے ذریعہ ظاہر ہوتی ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حضور میں تعلیم

دوسرے فریضہ نبوی علیہ اللہین صاحب نے مندرجہ عنوان پر پنجابی زبان میں ایک دلچسپ تقریر فرمائی اور بتا دیا کہ کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کے سامنے ایسے زندہ خدا کا تصور پیش فرمایا جو اپنے منہوں کی دعاؤں کو سُننا اور مستجاب فرماتے عطا فرماتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلامی جہاد کا صحیح تصور دنیا کے سامنے پیش فرمائی ہوئے اس کی تین اقسام یعنی ذاتی اصلاح تبلیغ اور دنیاوی ایشیاں قرار دیں۔ تقریر کے اختتام میں گمانی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش زدودہ اتحاد و محبت کے ان اصولوں کا تفصیل سے ذکر کیا۔ اجماع سے نفرت و عداوت کے جذبات دور ہو کر صلح اور یکجا کھنکٹ کی فضا پیدا ہوتی ہے۔ اور اس ضمن میں اللہ تعالیٰ کے رب العالمین ہر سے اور مشورہ اہل مذاہب کی سخوت و توفیق کے تباہی کا ذکر کیا۔ آپ کی تفسیر کتبوں کا مقدس کتاب گوردگرنٹھ صاحب کے شلوکوں کو بطور اشتہار پیش کرنے کی وجہ سے خاص دلچسپی سے سنتے تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں

تیسرے فریضہ صاحب بالاباری نے تعلیم جامعہ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے عنوان پر ایک آپ نے ایک صحیح عالم النیب مستشرق خواتین نے ہی کی ذات ہے۔ اس لئے سب کو فی شخص اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر

نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کی مزین پر تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی ناصفا نہ تقریر کے آغاز میں حدیث قدسی کثرت کفرنا مخلصنا فجاہلینہ ان اخرجنا فخلصنا اخلصنا نے استلال کرتے ہوئے یہ فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مخلوق کی پیدائش کی علت غائی اپنی معرفت بیان فرمائی ہے۔ جو جو انسان خدا و نسباں کا تپا ہے۔ اس لئے ایک وقت گذرنے کے بعد ہرگز احکام خداوندی کو قبول جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ابتدائے آفرینش سے ہی برایت اور ظلمت کے دور کا برہنہ ہے۔ ایسی ظلمت کو دور کرنے کے لئے انبیاء کی بعثت کا سلسلہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت بھی اس وقت ہوئی جبکہ ظہر اللہ علیہ فی اللہ واللہ کا ہمہا ایک نقشہ دنیا پر چھایا ہوا تھا۔ اور اسی قسم کے ہر شہد کا ہر شخص کو ہر کے متعلق جو کچھ فرمایا ہے اسے والا تھا۔ انبیاء اس بقین خود دینے جاتے ہیں اور اسلئے ایک علیہ السلام کی آمد کی ہمیشہ ان کے صحیفوں میں لپی ہے جو ہرگز مستحجاب انبیاء کی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی مزین موجودہ زمانہ کے الامام دینے والے اور دوسرے کا تعلق ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے ناضل نظر سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث لوکان الاممنا معلقا بالخرابا کے ہر گز حضرت مسیح موعود کی نبوت کی مزین تمام ایمان کا تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے اس کے ضمن میں آپ کے ہی الفاظ میں خالق سے مخلوق کے تعلق میں واضح نہ دونوں کو درک کرنا ہی جگہ جگہ قائمہ دینی سمجھنا آئے گا۔ انبیاء اور دعوت انبیاء کا تباہی قرار دیا اور بتا دیا کہ حضرت علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی

تا دیان ۲۳ مارچ بروز جمعرات ذی القعدہ کو انجمن احمدیہ قادیان ۱۰ بجے جلسہ یوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام مسجد الفضل میں زیر صدارت حضور مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل اہل اسلامیہ منصفہ ہوئے جس کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو حافظہ دارین صاحب نے فرمائی۔ بعد ازاں صاحب مدظلہ علیہ السلام نے مخلص و غایمت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ دنیا میں دو قسم کے لوگوں ہوتے ہیں۔ ایک دنیاوی دوسرے روحانی۔ دنیاوی لوگوں کو سزا دینے اور حالات کے مطابق کام کرتے ہیں انہیں اللہ کے حصول مقصود کے لئے ایسی تکلیف اور مخالفت کا سامنا نہیں ہوتا۔ مگر اس کے برعکس روحانی لوگوں کو لوگوں کی اصلاح کے لئے مسبوٹ ہونے پڑے اور وہ ان کی باقیہ اور اطاعتوں کے خلاف اصلاحی تعلیم دیتے ہیں۔ اور اللہ کی دنیا میں چاہتے کہ ان کی اصلاح ہو جائے اس لئے ان کی مخالفت میں ایک طرف ان اللہ کے حکم کو ماننا ہے اور دنیا ان کی آواز کو دیا دینے کے لئے اپنی جہاد کا زور لگاتی ہے۔ اس کے مطابق موجودہ زمانہ کے صلح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت ہوئی۔ آج کی مبارک تاریخ پر اس زمانہ کی روحانی خدمت کی باقاعدہ تنظیم کا آغاز ہوا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک ہاتھ پر ہمیں بیعت ہوئی۔ اس کی باگداری کے طور پر ہم ان کی فرائض تقریب منافی جاہت ہے۔

اس کے بعد ہر ایک بشر احمد صاحب ہا کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شان میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پر زور نہ دیا۔ قصیدہ رحیم عرض الہامی سے پڑھ کر سنا گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی فرض لبتا ان کو مملوئی حضرت علیہ السلام کی مثل

کوئی نہ جانتا تھا کہ سہ تا دیان کو کھڑے کا معصا ق تھا۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے منظر نے تا دیان سے محبت کے متعلق پیشگوئیوں کا تفصیل سے ذکر کیا جو حضرت مسیح مالات پر پوری ہوئی اس کی طرح ذہانت مسیح نامہ علیہ السلام کے متعلق حضرت علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ خدا اس عقیدہ کی طرف رجوع کرے گا۔ چنانچہ آج ہم دیکھتے ہیں کہ تعلیم یافتہ طبقوں میں اللہ تعالیٰ کے سامنے کھڑے ہوئے ہیں۔ اور ہر ایک اندر فریضہ مسیح کی طرف سے بھی اس کے حق میں تشریحے شائع ہو چکا ہے آخری منظر نے حضرت علیہ السلام کی وہ پیشگوئیاں تفصیل سے بیان کیں جن پر حضور نے سلسلہ احمدی کی شاندار تقریر کا ذکر فرمایا ہے۔ اور ان کا بطور ہر اتنے والے ان میں ہی مشائخ سے ہوا ہے



احباب جماعت کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام

میں جماعتوں کے امر اور پرہیزگاریوں اور مہربان سلسلہ کو خاص طور پر توجہ دلاتا ہوں کہ وہ غیر موصی اصحاب کو وصیت کرنے

اور

موصی اصحاب کو اپنی قرابتوں میں اور بھی اضافہ کرنے کی طرف توجہ دلاتے رہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اَسْتَلْزِمُكُمْ رَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہٗ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

تَعْدُوْا وَتَقْصِرُوْا عَلٰی اَسْوَاہِ الْاَنْبِیَآءِ

برادران جماعت - اَسْتَلْزِمُكُمْ رَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہٗ

حضرت پیغمبر موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کے منشاء کے تحت وصیت کا نظام قائم فرمایا تھا اور جماعت کے دوستوں کو رہائش فرمائی تھی کہ وہ آشتی اسلام کے لئے اپنے مالوں اور جائیدادوں کو اس کی راہ میں پیش کریں تاکہ انہیں مرنے کے بعد حقیقی زندگی حاصل ہو اس تحریک میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اب تک ہزاروں لوگ بچے ہیں مگر ابھی ایک بہت بڑی تعداد ایسے لوگوں کی بھی باقی جاتی ہے جنہوں نے وصیت نہیں کی اور یہ ایک لغو ہے۔ میں اس پیغام کے ذریعہ تمام جماعتوں کے امر اور پرہیزگاریوں اور مہربان سلسلہ کو خاص طور پر توجہ دلاتا ہوں کہ وہ غیر موصی اصحاب کو وصیت کرنے اور موصی اصحاب کو اپنی قرابتوں میں اضافہ نہ کریں بلکہ دلاتے ہیں مگر وصیت کرنا الگ الگ ایک نئے شخص سے ہی وصیت کرنے میں کامیاب ہو جائے تو ہمارے مجاہدوں میں ہزاروں لاکھوں روپیہ کا اضافہ ہو سکتا ہے اور اگر امر اور جماعتوں کے پرہیزگاریوں اور سلسلہ کے مرتقی بھی اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں تو چند دنوں میں ہی سلسلہ کی مالی حالت میں غیر معمولی ترقی ہوتی ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ جو درست ابھی موصی نہیں وہ وصیت کرنے اور موصی اصحاب دوسروں سے زیادہ سے زیادہ وصیتیں کروانے کی خاص طور پر کوشش کریں گے اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو اپنے واقف کے سمجھنے اور اس نظام وصیت میں شامل ہونے کی توفیق بخشے جو اعلیٰ درجہ اسلام کیلئے جاری کیا گیا ہے۔

خاکسار - مرزا محمد ہودا احمد

عید الفطر کی تقریب سعید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام

مارشیس کے احمدی اصحاب کے نام

روز مارشیس سے ہماری جماعت کے ایک دوست احمدی صاحب سو فیہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زندگی میں ۱۹۲۵ء سے میری ہری ایک چودہ روزہ رسالہ نکال رہی ہے میری ہری کی خواہش ہے کہ عید الفطر کے لئے حضور کوئی خاص پیغام ارسال فرمائیں تاکہ اسے مارچ کے رسالے میں شائع کیا جاسکے۔ جتنے اس کے جواب میں جو پیغام بھیجے گا وہ اداۃ اصحاب کے لئے ذیل میں دینے کیلئے جارہا ہے۔

برادران مارشیس اَسْتَلْزِمُكُمْ رَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہٗ

عید کا دن خوشی کا دن ہوتا ہے اور مسلمانوں کی خوشی اسی میں ہے کہ اسلام لڑتی کرے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا کے کناروں تک پھیلے۔ اس لئے میرا پیغام یہی ہے کہ اسلام اور احمدیت پھیلانے کی کوشش کرو تاکہ تمہیں حقیقی خوشی نصیب ہو اور عید کا دن یونہی نہ گزر جائے بلکہ حقیقی خوشی کے ساتھ گزرے اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کی مدد کرے اور اس خوشی کے حاصل کرنے کا صحیح طریقہ آپ لوگوں کو سکھائے۔ مارشیس کا احمدیت سے پرانا تعلق ہے اس ملک میں اس کے پہلے حافظ صوفی غلام محمد صاحب تبلیغ کے لئے گئے تھے اور ان کے بعد اور کئی دوسرے مبلغ جاتے رہے پس آپ لوگ کوشش کریں کہ آپ حقیقی عید کا دن آئے اور آپ اسلام احمدیت کو نئے نئے لوگوں تک پھیلادیں۔

خاکسار :- مرزا محمد ہودا احمد خلیفۃ المسیح الثانی



# نظام وصیت کی اغراض اور اس میں شامل ہونیوالوں کا تقسیم

از مندرجہ مشیختہ عبد السلام صاحب مدنی سسٹلر صاحب مدنی مقیم لاہور

## حضرت ائدس کی وصیت

دنیا میں نادمہ ہے کہ ہر انسان اپنی دولت سے قبل اپنے ورثا و منتقلین اور نام لہو الہیاء کے لئے کوئی تدبیر و وصیت نہ چھوڑتا ہے اور جو لوگوں کی وصیت کی قدر کی جاتی ہے اور اس پر عمل کرنا ضروری سمجھا جاتا ہے اور دنیا علی باب سلام کا دروازہ ارشاد مومنوں کے لئے واجب العمل ہوتا ہے پھر اگر وہ اپنی وصیت کے لئے کوئی اہم وصیت چھوڑ جائے اور پھر تاکہ کر جائے کہ ہر سال الامان اس پر عمل کرے۔ تو اوصیاء سمجھے گئے ہیں کہ ایسی وصیت پر عمل کرنا کر، نقد ضروری ہے۔

## بہشتی مقبرہ کا تقسیم دھی الیہا ہے

اور اس میں دفن ہونے والے بہشتی ہیں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو اپنی وفات سے دو اڑھائی سال قبل جب اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ آپ کی وفات قریب ہے تو آپ نے اپنی جماعت کے نام "الوصیاء" مشق فرمائی۔ اس میں عیالہ اور تعداد کے ایک ہات بھی فرمایا کہ "مجھے آپ جگہ دکھلا دیں گی کہ یہ تیری قبر جگہ ہوگی۔ ایک نذرہ میں نے دیکھا کہ وہ زمین گونا گویا ہے تب ایک مقام پر اس لئے پتھر لگے کہ یہ تیری قبر کی جگہ ہے۔ پھر ایک جگہ پر ایک قبر دکھائی گئی کہ وہ چاندی سے زیادہ قیمتی تھا اور اس کی نماز بھی عبادت کی تھی تب مجھے کہا گیا کہ یہ تیری قبر ہے اور ایک جگہ مجھے دکھائی گئی اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان پر گزیدہ جات کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی ہیں۔"

مذکورہ بالا اقباس سے ظاہر ہے کہ بہشتی مقبرہ کا تقسیم رزان الہی سے عمل میں لایا گیا ہے و مدبرین باستعمال آفتاب سے ظاہر ہے وہ ہر سے کہ حضور پر یہ میں ظاہر کیا گیا کہ اس مقبرہ میں دفن ہونے والے لوگ باقی ہوں گے چنانچہ آپ کے عمل کو حضور فرماتے ہیں۔

لوگوں کی نماز اس قبرستان اور اس کے انتظام کو یہ نعمت میں داخل سمجھے کیونکہ

## یہ انتظام حسب حق الہی ہے

اور اس میں ان کا میں داخل نہیں اور کوئی بے خیال نہ کرے کہ صرف

اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی بہشتی کیونکر ہو سکتا ہے کیونکہ یہ طلب نہیں ہے کہ بہشتی کسی کو پہنچ کرے گی بلکہ خدا کے کلام کا یہ مطلب ہے کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائے گا۔  
والوصیت ماشیہ مخمومہ (۱۵۰)

## بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والے کا الایمان ہوں گے

مفسر فرماتے ہیں۔  
"دفع ہو کر خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کا الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں۔ تاکہ انہیں تسلیں ایک ہی جگہ کو کچھ کرنا ایمان نادرہ کرے اور ان کے کارنامے بھی جو خدا کے لئے انہوں نے دیئے ہوں کام ہدیہ کے لئے قوم پر ظاہر ہوں۔  
والوصیت مشق

## بہشتی مقبرہ کیلئے اشارتیں

"اور جو شخص اس قبرستان کے لئے بڑی بھاری اشارتیں بھی ملی ہیں اور مذہب بدلنے نہ فرمایا کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے بلکہ یہ بھی فرمایا کہ انہیں جگہاں رحمت الہی ہر ایک تہ کی رحمت اس قبرستان میں آثار بھی ہے اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے محروم نہیں۔"

## بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والوں کیلئے دعائیں

پھر حضور بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والوں کیلئے دعائیں کرتے ہوئے فرماتے ہیں "ہیں دعا کرنا ہوں کہ خدا اس زمین نازل میں برکت ہے اور اس کو بہشتی مقبرہ بنائے اور اس میں جو حد تک پاک عملی لوگوں کی خواجگاہ ہو جنہوں نے درحقیقت دین کو فرمایا ہے مقدم کر لیا اور دنیا کی نعمت چھوڑ دیا اور خدا کے لئے ہر گئے اور پاک تبدیلی اپنے اندر یہ یاد رکھی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح دنیا داری اور مدد کا نذرہ دکھلایا۔ آمین یا رب العالمین۔"

پھر میں دعا کرتا ہوں کہ اسے جس تاجر خدا اس زمین کو میری جماعت میں سے ان پاک لوگوں کی قبر بنانا جو فی الواقع بہشتی کے ہر جگہ اور دنیا کی اغراض کی طرف ان کے کاروبار میں نہیں آتے ہیں یا رب العالمین۔

پھر میں تیسری دفعہ دعا کرتا ہوں کہ اسے میرے نا درگیز اے خدا مخلوق و رحیم انصاف سے ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ سے جو بہشتی اس قبرستان میں پیمانہ رکھتے ہیں۔ اور کوئی نفاق اور غرض نفسانی اور بدعتی اپنے اندر نہیں رکھتے اور جب کہ حق ایمان اور طاقت کے بجائے ہیں اور تیرے لئے اور تیری راہ میں نے دونوں میں جان خاک کر کے ہیں جو جسے تو راضی ہے اور میں کو تو راضی ہے کہ وہ کبھی تیری محبت میں سمجھے گئے اور تیرے رستگاہ سے دنیا داری اور پلوسے ادب اور انشراح ایمان کے ساتھ محبت اور مخالفتی نہ متعلق رکھتے ہیں۔ آمین یا رب العالمین۔  
والوصیت مشق

بہشتی مقبرہ کا انتظام مومن اور منافق میں تمیز کا ذریعہ ہے حضور فرماتے ہیں۔  
"بلکہ یہ اس وقت حاصل ہے کہ اس انتظام سے منافق اور مومن میں تمیز کرے اور جو خود بخود کرتے ہیں کہ جو لوگ اس انتظام پر اطلاع پا کر بلا لطف اس امر میں ہوتے ہیں کہ دوسروں کو حسد کل جائیداد کا خرابی کی راہ میں ہیں بلکہ اسے باہر پھینک دیا جائے اور وہ اپنی دنیا داری میں پھنس جاتے ہیں۔"

## بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والوں اور منافق

بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والوں کیلئے دعائیں

## ہر زمانہ میں امتحان

"اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اسم احسب الناس ان یثکروا ان یقولوا اسماؤہم لا یفتنون کیا لوگ یہ گمان کرتے ہیں کہ میں اسے تدریس فرمائی ہوں کہ وہ کہیں کہہ دیا ایمان لائے اور اس میں ایمان نہ کیا جائے اور امتحان تو کچھ نہیں سما گیا امتحان

جانوں کے مطابق کیا گیا اور انہوں نے اپنے سر خدا کی راہ میں دیئے۔

## وصیت ایک امتحان ہے

"ہم خود بخود کرتے ہیں کہ امتحان کے امتحان سے بھی وصیت کے امتحان سے۔ ناقص اعلا وجہ کے فلسفہ جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کیا ہے۔ وہ لوگوں سے متنازع ہو جائیں گے اور غربت چڑھائے گا کہ کہیں کا اغراض انہوں نے سمجھ کر کے دکھلایا اور اپنا معدن مابہر کر دیا ہے

## منافقوں پر یہ انتظام اگر ان کو لڑائی

"ہے ایک بہ انتظام منافقوں پر اگر ان کو لڑنے کا اور اس کی پدمرہ جہری ہوگی اور بصورت وہ مرد ہوں یا عورت۔ اس قبرستان میں ہر جگہ دفن ہیں جو تمہیں گئے۔ فی خلوہم مرضی خود اہم اللہ موصیائیں اس میں بھی بصفت دکھلائے جائیں راستبازوں میں شمار کئے جائیں گے اور ایک مخالف لگے ان پر وصیت ہو سکتی ہے۔"

## وصیت کرنا حضور کا حکم ہے

"بالا خیر یاد رہے کہ ملاؤں کے دن نزدیک ہیں اور ایک سنت نزلہ جو زمین کو تہ و بالا کرے قریب ہے میں وہ جو معاشرہ خدا سے سبیل انوار رک اللہ بناؤں تاکہ کر دیکھتے اور تیرے بھی ثابت کر دیتے کہ اس طرح انہوں نے میرے حکم کی تعمیل کی۔ خدا کے نزدیک یہی مومن ہیں اور اس کے نزدیک یہی ایمان رکھنے والے ہیں اور اس کے سچ کہنا ہوں کہ وہ زمانہ تیرے ہے کہ ایک منافق جس نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو ٹال دیا ہے وہ عذاب کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ اس میں تمام جا سہاؤں کی مشورہ اندیک غیر مشورہ خدا کی راہ میں دنیا و مال عذاب سے بچ جاتا باہر دکھو کہ اس عذاب کے سزا کے امکان سے بڑھ کر اور مشورہ و خیرات سخن عیبت نہ دیکھیں بصورت قریب عذاب کی نہیں خبر دتا ہوں اپنے لئے وہ زیادہ عیب ترجیح کرے کہ کام آردے میں ہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مال لوں اور اپنے حضور میں لوں اور (باقی صفحہ ۵ پر)







# مشرقی افسر لقیہ میں اسلام کا روشن مستقبل

## احمدی مبلغین کی ٹھوس اسلامی خدمات اور بے توفیق علماء کا غلط پروپیگنڈا

اردو حکیم محمد ابراہیم صاحب نفل ایڈیٹر وائس آف اسلام مبلغ مشرقی افریقہ

نیوزی لینڈ (مشرقی افریقہ) کے ایک صاحب عبدالرحمن بزنی نامی کی طرف سے ایک مضمون "مشرقی افریقہ میں اسلام کا مستقبل" کے بعض اخبارات میں شائع ہوئے کی اطلاع ملی ہے۔ یہ شخص کو حق حاصل ہے کہ جو چاہے کہے، مگر یہ تعدادی کا قافہ خدا سے کہ جو کچھ لکھے اور بیان کرے صحیح اور اخلاقیات کے مطابق ہو۔ ہمیں انہوں سے کہہ کر ہی صاحب نے اس مضمون پر کچھ لکھا بھی اور اس میں احمدی مبلغین کی سر زمین افریقہ میں تبلیغی جدوجہد کا ذکر بھی کیا لیکن جس طور پر انہوں نے ان مجاہدین کی قابل ستائش مساعی کو پختہ کرنے کے رنگ میں پیش کیا ہے وہ محدود نہ ان انصافی اور ناقدرستہ اور منافقانہ ذہنیت کا آئینہ دار ہے۔ مالانگہ انہیں مروجہ کلیشہ اور ذہنیت اور دہانہ انسانانہ خدمات کا نتیجہ ہے اس علاقہ میں عیسائیت کے مقابلے پر اسلام کو ایک فتح نمایاں حاصل ہو رہی ہے۔ اور اس میدان میں عیسائی دنیا اپنی شکست کا نواد اعتراف کر رہی ہے۔

چونکہ فاسک اور کوی براعظم افریقہ میں مسلم تہذیب و تمدن کی تبلیغ اسلام کا افریقہ اور اگلے کا موافق ہے اور مجھے بڑی متاثر سے ذاتی تعارف میں حاصل ہے اسلئے ذیل کی چند طور پر بڑی صاحب کی شخصیت اور واقعات کے تجزیہ میں موصوفت کے مضمون کا کسی قدر جائزہ پیش کیا جاتا ہے۔

بڑی صاحب مشرقی افریقہ کے جزائری اور سیاسی حالات و عجزہ کا تفصیل سے ذکر کرنے کے بعد اس کے احمدی مبلغین کے قابل تدرسی پر پردہ ڈالنے کی سلا لا حاصل کی محض تعریف اپنی کے طاقت انہیں کی قلم سے اپنے علماء کی کیفیت میں الفاظ میں بیان ہوئی وہ خاص طور پر قابل غور ہیں۔ جناب بڑی صاحب اسلام کے لئے سررضی امتحانات کے ضمنی غورن کے طاقت دیکھتے ہیں۔

"باں ہمہ ایک پیشہ گوئی آج ہی بڑے وقتوں کے ساتھ کی جاسکتی ہے اور وہ یہ ہے کہ اس ملک میں اسلام کے روشن مستقبل کے امکانات اس ملک مولد اسلام کے لئے اجنبی نہیں بڑا سا لگا ہے اسلام کو یہاں فروغ دینے کے لئے ضروری ہے کہ ان ممالک مسلمان اہل

دین کے بیچ طریق کار کے تحت اسلام کی تبلیغ کا کام شروع کریں اس جدوجہد کے لئے ہمیں مداحینوں کے علماء اور مبلغین کی ضرورت ہے۔ بد قسمتی سے ان کا یہاں نقطہ ہے۔

پاکستان دہندوستان سے بعض مشہور دینی مقرریوں میں ملک کے تبلیغی دوروں پر آتے رہے ہیں لیکن وہ الیشائی مسلمانوں ہی کے حلقوں میں اپنا اپنا جوہر خطابت دکھا کر اور میڈیا سے اپنی جیسیں پڑ کر کے الامار شامہ اللہ یہاں سے لوٹ جاتے رہے ہیں۔"

د دعوت دہلی ۱۳۷۱ھ

دیکھئے اس کے بعد اسی کے ترقین طرز موزوں کا ایک نرکس طرح احمدی جماعت کے منہ آتے ہیں چنانچہ اسلام کی تمام تر اعلیٰ تعلیمات کو کس قیمت ڈال کر تباہی بالاقاب کی ماہ اختیار کر کے ہوتے مضمون نگار نے وہ تادیبیت کے ضمنی غورن کے طاقت کی طرف چاند پر تھوڑے کا کوشش کی ہے۔ مگر کچھ بڑے غور و غور پر اسی کے قلم سے سچی بات بھی بیان ہو جاتی ہے۔ بڑی صاحب دیکھتے ہیں کہ۔

"بچائی تا وہاں یوں کا گروہ جو موجودہ چند افراد پر مشتمل ہے خاص تنظیم کے ساتھ اپنے کام میں لگا ہوا ہے قادیانوں کی پرانی عادت ہے کہ دوسرے ملکوں میں اپنے کام کو بڑھا کر پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ پچھلے دنوں پاکستان میں بڑی بڑے غیر مسلموں سے گوری تھیں کہ لڑویں ہی قادیانوں کا ایک مارچ اور ایک روزنامہ جاری ہے یہ باہل ہے ضیاد نہیں ہیں۔ اس گروہ کا مشرقی افریقہ پھر میں پامری سکول تک بھی نہیں ہے۔" مگر صحیح

**African Times**

کے سرعرب کن نام سے قادیانیا کا ایک ہندو روزہ ہرچہ ہندی سے شائع ہوتا ہے۔ اس پر بے کو معنی پراپیگنڈے کی خاطر اخباری صدمت دے دی گئی ہے۔ دنہیہ ایک معمولی بیوز ہینڈ آؤٹ News Hand out سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتا اس کے فیوچرہ دوسرے پاکستان سفارت خانہ خیریتا ہے اور باقی مفت تقسیم ہو کر دی میں استعمال ہوتے ہیں۔ البتہ قادیان گروہ نے سوائیل ترجمہ قرآن کے نام سے اپنے عقائد کی ایک کتاب شائع کر رکھی ہے۔ اور متعدد قادیانی مشنری سوائیل زبان سمیکہ کر اپنے عقائد کی نشر و اشاعت کر رہے ہیں۔

د دعوت دہلی ۲۲ ۱۳۷۱ھ

**بڑی صاحب کی شخصیت**

مشرقی صاحب نہ تو کسی اخبار کے بیڈیٹر ہیں بلکہ ایڈیٹر ہوتا تو دنہیہ کسی اخبار سے منانندہ یا ماننا نہ کر بھی نہیں اور اگر کوئی صاحب ہوتا تو دنہیہ کسی بیوز ہینڈ آؤٹ کے مالک کے بیڈیٹر ہوتے اور وسط ہند بھانگا۔ نہ تو وہ خود کسی نوبل کے مالک ہیں اور نہ ہی ان میں روحانی کشش ہے بلکہ ان کا پیشہ اپنی جماعت میں یہ حال ہے کہ حمایت اسلام نہ رہی ہے بلکہ انہیں اپنی جماعت سے خارج کر دیا تھا۔ چونکہ جماعت احمدیہ کی ترقی کو دیکھ کر کینز اور صدیگی بیاری انہیں آگ کی طرح کہا رہی ہے جس کی وجہ سے وہ اندری اندر بیٹھے اور گرفت رہتے ہیں۔ خود بڑی صاحب مقررین کہ تا دیانوں کا گروہ خاص تنظیم کے ساتھ اپنے کام میں لگا ہوا ہے۔

**احمدیہ جماعت کا عظیم الشان تبلیغی کام**

خدا اقبال کے فضل سے جماعت احمدیہ تبلیغی کام سے تمام مشرقی افریقہ دورہ امریکہ تک تسلیم کر چکے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جن مسر علیہ کے طے مسوٹ ہوئے تھے

وہ گروہ تسلیم کر چکا ہے۔ کہ احمدیت کے سفینے مات دن اس زمین سے گئے ہوں گے جو عیسائیت کو کسی طرح شکست دی جائے اور ہر جگہ اور ہر آن وہ عیسائیت کو بھیاڑ رہے ہیں ایسے بڑی صاحب کو یہ کہہ سکتے ہیں کہ جس کی قدرتی طور پر احمدیت تمام مشنری زبان بند ہو جاتی ہے۔ خدا کا حکم اجی لوگوں کو بچنا ہے کہ اسے۔ روزی صاحب قدرتی طور پر ہی تو لفظ ہیں خدا اقبال کے فضل سے افریقہ میں ہمارے کالج سکول اور ترقی درگاہیں ہیں جہاں کو کس بیکاروں طلبہ اور اسلام اور احمدیت کے رنگ ہیں رنگن کیا جاتا ہے۔ جس سے عیسائی اور مرفک لوگ بھی اسلام قبول کرنے کے بعد ترقی ٹریننگ حاصل کرتے ہیں۔ پاکستان میں جو غیر شائع ہوئی ہیں۔ ان میں تمام افریقہ کو مدنظر رکھ کر بیضائیں شائع کئے گئے ہیں۔ احمدی مشرقی در مغرب میں تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور عیسائیت شکست کھا رہی ہے۔

**مشرقی افریقہ میں احمدی اخبارات**

مشرقی مشرقی افریقہ میں ہمارے قرا تھائے کے فضل سے ایک ہفت روزہ ہفت ہفت اخبارات ہیں۔ جو کہ جنوں مختلف زبانوں میں شائع ہوتے ہیں

MPENZI-YA-MUNGUWA

"میشنری یا منگو" مشرقی افریقہ کے سوائیل زبان میں، اور اخبار ہے مشرقی افریقہ کے علاوہ سواحلی زبان بلیم کو کچھ روزہ دینا سالیٹیہ میں بولی اور شائع جاتی ہے۔ تمام ملکوں میں عیسائی اخبار جاتا ہے اور تمام ملک کے بڑے بڑے خبروں میں اس اخبار کے ایک ہفت روزہ ہیں۔ وہاں کی بڑی بڑی خبروں کے اس میں اشتہارات شائع ہوتے ہیں سلسلے ملکوں میں عیسائی مسلمان۔ افریقہ کثرت سے خوب جارہی۔ افریقہ میں خاص طور پر اخبار مقبولیت حاصل کر چکا ہے۔ آئے دن بڑے بڑے مسلمان لیڈروں کے خطوط شائع ہوتے رہتے ہیں مگر اخبار افریقہ کی غام بیہودی اور منافق گمناہوں کے لئے بہت مفید ہے۔ یہ اخبار ۱۳۷۱ھ میں جاری ہے۔

(د) **Hand out** ع. ا. افریقہ اخبار ہے جو تمام بڑے بڑے ممبروں کے ممبروں اور کالجوں کے چروفیسروں اور طلبہ میں مقبولیت حاصل کر رہا ہے۔ اس میں بڑی بڑی خبروں کے ساتھ ساتھ رات ہوتے ہیں۔ اس میں معقول معاوضہ اور کیا جاتا ہے۔ مشرقی افریقہ کے مغرب مشرقی افریقہ دان طبقہ سے خریدتا اور پھرتا ہے۔ اس کے

خبردار ایسٹن پریس اور افریقین انگریزی زبان میں تمام کے تمام اعلیٰ طبقہ میں سید قبول موصول کر چکا ہے۔

(۳) چونکہ یوگنڈا کے افریقین میں مستند افسر رہا ہے۔ وہ اپنی زبان کو ہی ترجیح دیتے ہیں چنانچہ سب سے زیادہ اخبار کوئی زبان یوگنڈا میں ہی جن میں سے سوائے ایک کے سب کے سب جہاں تک کہ ہم ہیں اور وہ ہمارا اخبار ہے جو ان کی اپنی زبان یوگنڈا میں "VOICE OF ISLAM" واٹس آف اسلام ہے یہ اخبار یوگنڈا کے تمام مسلمان افریقین کا واحد مستند ہے۔ اس تمام سب کا ارگورمنٹ تقریبات پر اس کے منادوں کو خاص طور پر مدعو کیا جاتا ہے یہ اخبار بھی جماعت احمدیہ کا اخبار ہے۔ واٹس آف اسلام میں بھی بڑی بڑی ذہنوں کے اشتہارات شائع ہوتے ہیں اور مقبول و قوم اشتہارات کے لئے جاری کی جاتی ہیں۔ یوگنڈا کے افریقین اپنی زبان کو ہی ترجیح دیتے ہیں اس لئے یہ اخبار اپنے علاقہ میں بہت مقبول ہے۔ کالجوں اور سکولوں کے اساتذہ اور طلباء کے علاوہ گورنٹ کے سرکاری عہدیداروں میں بھی نہایت مقبول ہے۔

احمدی اخبارات کی مقبولیت

چنانچہ افریقین و زمار سکریٹریاں اور چینوں تک مقبول ہے۔ بلکہ وہاں کے شاہی خاندان کے افراد جو کراچی گیسٹا ہی بھی پڑھتے ہیں۔

(۴) یوگنڈا کے بادشاہ کے بڑے بھائی شہزادہ جی ڈبلیو موانڈو Prince G-W Mwandu کے ایک طلباء خلاصہ درج کیا ہے۔ جو کہ آگسٹ ۱۹۷۱ء میں شائع ہو چکا ہے۔ آپ لکھتے ہیں:-

"مجھے یہ دیکھ کر کہ واٹس آف اسلام VOICE OF ISLAM ہمارے ملک میں شائع ہو رہا ہے بہت خوشی ہوئی ہے ہمارا تمام لوگوں کے لئے نیک کامیابی ہے جو کہ نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے آگے آپ کی تعلیم اور آپ کے اعلیٰ اخلاق کی اشاعت کا موجب ہو رہا ہے۔ دستخط جی ڈبلیو موانڈو شہزادہ

(۵)

اسی طرح مشرف داروں خلاصہ پر مشرف سیمیاو جو کہ

یوگنڈا کے ذراہم کالج Nabagereka Lubirika College Kampala میں مسلم ڈپٹی مینس کے پریذیڈنٹ ہیں۔ اپنے خط میں لکھتے ہیں:-

"آپ کے اخبار VOICE OF ISLAM کو پڑھ کر بہت خوشی ہوتی ہے۔ اور اس علاقہ میں جہاں مسلمانوں کا کوئی اخبار نہیں۔ جبکہ ایسا تئوں کے اخبارات اور لٹریچر کی بھرمار ہے آپ کا اخبار ہمارے لئے زندگی کا موجب ہو رہا ہے آپ کے لئے دل سے دعائیں لکھتی ہیں۔ آپ کو اللہ تعالیٰ ہماری زندگی کا عطا فرمائے تاکہ ہم سے زیادہ مستفید ہو سکیں یہ اخبار میں اپنے ساتھی بیانی طلباء کو بھی دیتا ہوں وہ بھی اسے بہت دلچسپی سے پڑھتے ہیں اور ان میں سے بعض اسلام میں دلچسپی لینے لگ گئے ہیں بہت بہت شکر ہے۔ دستخط

Haron Simyano Nabagereka Lubirika College

یہ کالج بادشاہ یوگنڈا کے محل کے ایک حصہ میں ہے جس کے تمام اساتذہ اور عملے میں ہیں۔ بلکہ یوگنڈا خود اپنی تنگائی میں اس کو چھلاری ہے۔ اور طلباء اور اسٹاٹ میں مذہبی آزادی ہے۔ اور مسلمان طلباء ہر طرح سے اپنی مذہبی رسوم اور دیگر ہر طرح کی مذہبی تقریبات میں آزاد ہیں۔

(۶)

اسی طرح Budo College ہو کہ گورنمنٹ کالج ہے۔ جسے چین کالج کہا جاتا ہے وہاں کی مسلم یونین کے سیکرٹری مشرف اخبار واٹس آف اسلام کو ایک مہربان خط لکھا جس کے ایک حصہ "خلاصہ درج کیا ہے۔ اس خط پر عام مسلمانوں کی سستیوں کا ذکر کرنے کے بعد واٹس آف اسلام اخبار پر میں بہت مبارکباد دیتی ہے۔ اور لکھتے ہیں کہ یہاں خود مدراء سے مسلمانوں کا کوئی اخبار نہیں۔ آپ

نے روقت اس ضرورت کو پورا کر دیا ہے وہ سرے تمام اخبارات میں ہی ہو چکا ہے۔ عیسائیت کا عہد پر لکھتے آگے ہیں۔ مجھے آپ کا اخبار پڑھنے سے زندگی آگے ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اخبار میں زیادہ برکت دے اور یہ اخبار تمام اہل یوگنڈا کی رہنمائی کا موجب ہو۔ میں ہوں آپ کا اخبار پڑھنے والا۔ دستخط

Y. K. MPAAGI Budo College Kampala

یوگنڈا کی زبان میں پہلے پارہ کا ترجمہ عربی میں ہے۔ اس میں کراچی ہو چکا ہے۔ جو کہ بہت ہی مقبول ہے اسے افریقین مسلم لیڈروں کے خطوط ہمارے پاس موجود ہیں جن میں انہوں نے جماعت احمدیہ کی کوٹیشنوں کو بہت سراہا ہے۔ نا محو شد۔

(۷)

ان جگہوں اخبارات کے علاوہ یہاں احمدیوں کی جماعت تربیت کے ایک نیوز Bulletin ہیں۔ ایک اردو میں اخبار احمدی کے نام سے ہے۔ جو کہ اردو خان احمدیوں کی تربیت کے لئے ہے۔

(۸)

اسی طرح ایک نیوز بیٹین سراجیلی میں آگ ہے۔ جو کہ سراجیلی جاتے والے افریقین احمدیوں کے لئے ہے جس کا نام Haladana joo Ahmads ہے۔

افریقہ کی لوگوں زبانوں میں اسلامی سراجیلی ہرسال ہر سہ ماہی میں انگریزی۔ سراجیلی۔ یوگنڈا کے علاوہ وہاں کی جن افریقین زبانوں مثلاً زوڈو جو کہ کمزور کے افریقین کی زبان ہے۔ اسی طرح کیا ہو چکا ہے۔ کیوبا کے افریقین کی زبان میں سے ہزاروں ہینڈ بکس لکھی گئی ہیں۔ اس اشتہارات معاشقہ کرنے کے اسلام کی فضائل کو پیش کیا جاتا ہے اور عیسائیت کی تردید کی جاتی ہے۔ جس طرح انسانی جسم کے لئے خون کا ہونا ضروری ہے۔ اسی طرح جماعت ترقی کے لئے پس اور اخبارات کا ہونا ضروری ہے۔ اب ان اخبارات کو دیکھ کر یہی صاف اپنے عقول پر ہے۔ لاہور نہ دیں تو اور کہیں کوں۔ کیونکہ ان کے اپنے پاس

تو ایسی کوئی تنظیم ہے ہی نہیں۔ سوائے احمدیت کی ترقی کو دیکھ کر ملنے اور کراچی کے اور اس میں بڑی حد تک کی بزم کے اجاب کی ہنسی کر رہے۔ خزاں ہم اللہ سرخشا۔

بڑی صاحب جموٹ بڑی صاحب کایہ سفارت خانہ ایسٹ افریقین کراچی چند کاپیاں خریدتا ہے مزید جموٹ ہے۔ پاکستانی سفارت خانہ کراچی اخبار اور پاکستانی اخبارات کے شائع ہوتے ہیں۔

سراجیلی ترجمہ القرآن

بڑی صاحب لکھتے ہیں "قادیانی گروہ نے سراجیلی ترجمہ القرآن کے نام سے اپنے عقائد کی کتاب شائع کر رکھی ہے۔ اس قدر جموٹ ہونے میں دیدہ دلیری ہے جن کی مثال نہیں ملتی ہے۔ چونکہ بڑی حد تک خود سراجیلی یوگنڈا کی کیا گیا کہ عربی کے نام سے وہ کیا جانی کہ قرآن کی کئی کئی جگہوں پر کیا جاتا ہے۔ انہوں نے یہ سمجھ لیا جو کہ احمدیوں کے عقائد کی کتاب ہے۔ سیکس احمدیوں کے عقائد۔ اسے قرآن کی کئی جگہوں کے اور اسلام کے ہیں انہیں ہا سٹے احمدیوں نے تو اپنے عقائد کو کت بوجو قرآن کریم ہے اس کا ترجمہ شائع کر دیا۔ اگر بڑی صاحب تعصب کی عینک انداز کر کے انہیں قرآن کریم کا ترجمہ کیا جاتا ہے آجکل سے دیکھ لیتے تو یہ نہ لکھتے۔ کیونکہ دس ہزار کاپیوں میں عربی کے تیس سیریاے عربی متن صحیح ترجمہ موجود ہیں سراجیلی ترجمہ ہر آیت قرآنی کے ساتھ دیا گیا ہے۔ پھر حاشیہ میں مشکل آیات کی تفسیر سیریا کی گئی ہے۔ اور جہاں بھی بعض بیانی یا دہریوں نے اسلام پر یا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر یا برکات یا اعتراضات کیے ہیں ان کے ہر طرح کے مکتوت اور مدلل جواب دیئے گئے ہیں۔ یہ سیکھو کہ وہاں کی کتب لکھنے کے تمام افریقین نے اپنی بلیم کو نگو ساسا لائیڈ۔ ڈسٹریبیوٹرز شمالی یوگنڈا سائنڈی افریقہ تک سے چارے پاس آتے رہے ہیں۔ جن میں سے بعض اشتہارات میں ہی شائع کر دئے گئے ہیں اس ضرورت میں ہی صاحب کا اشتہار چاہتے رہتے تھے کہ متواہف سے (باقی)

درخواست دعا

مکرم بشر احمد ان صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت و دعوت و تبلیغ پبلک ایمرز کے کراچی صاحب امرتسر میں مذہب غلام ہیں۔ اخبار غازی دین کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو قبول فرمائے۔ ناظریت المال نادان



# جرمنی میں تبلیغ اسلام

## جلوسوں، ملاقاتوں اور لٹریچر ذریعہ تبلیغ قرآن کریم کے ڈینش زبان میں ترجمہ کی تیاری

انڈیا کے مہتممی فضیلی جتنا تبلیغ جہنمی

ذاتِ تعالیٰ کے فضل و کرم سے زمرہ زیر ریڈیو ٹیلی ویژن ماہیہ جرمنی ڈنمارک کے عرب سماجی تبلیغ اسلام میں مصروف رہے تبلیغی جلیوں اشاعت تنظیم انگریزی، ذاتی ملاقاتوں اور ٹرانس کریمن کے ڈینش ترجمہ کی تیاری و اشاعت کا کام خوش اسلوبی سے جاری کیا۔ نو مسلم بزموں کی تعلیم غرضی تدریسوں، قرآن کریم نیز مسائل دینی سے واقفیت پیدا کرنے کے سلسلہ میں خاص طور سے کوشش کی جاتی رہی، بعض ملکی و غیر ملکی قابل قدر جمعیتوں سے ملاقات کر کے اجازت احمدیہ کی تبلیغ اسلام سے متعلق سرگرمیوں سے متعارف کروایا گیا۔ اس سلسلہ کی سب سے اہم جمعیت صدر پاکستان لیڈنگ ریشل محمد ایوب خان میں جرمنی و ڈنمارک کے اخبارات و رسائل میں اس دوران جماعت احمدیہ کی خدمت اسلام کے بارہ میں نہایت عمدہ تبصرہ جات شائع ہوئے جن میں سے قابل ذکر مغربی جرمنی کی حکومت کے خاص بلیٹن میں جماعت احمدیہ کے جرمنی میں تبلیغی کام کی تفصیلی رپورٹ ہے جسے حکومت سڑاڈن کے سرکاری اخبار نے بھی جس میں شائع کیا۔ ان سرگرمیوں کی کسی تذکرہ تفصیلی درج ذیل کی جاتی ہے۔

### تقسیماریہ

ذاتِ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہماری مشن کی تقاریر ایک اہم مقام حاصل کرتی جا رہی ہیں جس کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ چارے مشن کی تقاریر کے موقتہ پر اس قدر لوگ جمع ہوئے ہیں کہ لیگجیر دہلی کی دست ناکافی ثابت ہوئی ہے۔ حاضرین تقاریر کو پورے اٹھائے اٹھائے سے سنتے اور سوالات کے ذریعہ اسلام کے بارہ میں اپنی غلط معلومات کی تعمیر کے خواہشمند رہتے ہیں یا درپسلسلہ اس قدر کیا جلتا ہے کہ بعض اوقات رات ڈھلنے لگتے ہیں۔ ڈنمارک اہم تقریریں دنوں برگ کے ہیں، الا تو اس ادارہ محنت کی دعوت پر محترم چوہدری عبداللطیف صاحب نے ان کے ہم اقوامی اجلاس میں کی۔ اس کا مرفوزہ پاکستان اور اسلام تھا۔ آپ نے پاکستان اور اسلام کے باہمی تعلق کو واضح کیا۔ اس موزہ پر اسلام کے بارے میں لٹریچر تیسری کیا گیا۔ حاضرین نے تقریر کو بے حد پسند کیا اور محترم چوہدری

صاحب سے اس کی یادگار قائم رکھنے کے لئے ان کتابوں پر دستخط بھی لئے۔ ڈنمارک دوسری تقریر برادر مہتمم صاحب صاحب کا تھی۔ آپ جرمنی نو مسلم ہیں اور وہاں ہی میں پاکستان و چند ممالک کے دورہ سے ہوئے ہیں۔ آپ رپورٹ اور تقاریر بھی تشریف لے گئے تھے، اور حضرت غلیظہ السبع الثانی ایہ اللہ بفرہ الخیر کی زیارت سے مشرف ہوئے۔ آپ نے جلسہ سالانہ 1959ء میں شرکت کی اور اپنے ہمراہ کوئی ایک نہایت قیمتی مسلمان لائے ہیں۔ اپنے دورہ کے حالات بیان کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے مالک برادر دتتا دیان کے روحانی ماحول کی بے نظیریت اور دنیا کی کسی طرح ان دونوں مقدس شہروں کے باطنی ثواب و روزی خدمت اسلام میں مصروف ہیں۔ یہ لوگ اپنی زندگیوں کو اسلامی رنگ میں رنگین کرنے کے بعد دنیا بھر کی روحانی ماہدہ پیش کر کے نکل کھڑے ہوئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلدن کی تعداد پر دکھاتے ہیں آپ نے بتایا کہ یہ لوگ موجودہ وقت میں اسلام کے احیاء اور پیغام لے کر آئے ہیں اور خدا تعالیٰ نصرت سے ہر قدم پر ان کا ساتھ دے گا۔ اور آج دنیا کے کونے کونے میں مسجد و موعظی حلقہ خوش اسلام چھوڑا ہے۔ چنانچہ آپ نے جلسہ سالانہ کے دورہ پر دو مختصر تقریریں کیں۔ اور اس غیر غیر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا کہ نصف صدی قبل ایک گنہگار شخص نے اعلان کیا کہ میرے خدا نے مجھے کہا ہے کہ لوگ دور دراز کا سفر کر کے راستوں کو پھیلانے کے لئے میرے دیار پر حاضر ہوں گے۔ اس وقت اس کے ساتھ چند آدمیوں کی جماعت بھی تھی۔ اور آج ہزاروں ہزار شہداء اپنی جلسہ میں شرکت کے لئے حاضر ہوئے ہیں۔ جو مجھے خود مقدس بائبل سلسلہ احمدیہ کی سچائی کی دلیل ہے۔ اس پر ہر حاضرین کی تعداد فرمائی تھی اور انہوں نے پاکستان و ہندستان کے علاوہ اسلام اور احمدیت کے بارے میں بھی سوالات کئے جن کے کئی جوابات فاضل مقرر نے دیئے۔ تیسری تقریر چوہدری

عبداللطیف صاحب سے اسلام اور بین الاقوامی تعلقات کے موضوع پر چند ہبہ رنگ ہیں۔ آپ نے اسلام کی امریکہ کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام صرف 19 اڑھائی ذاتی مذہب ہی نہیں بلکہ قوموں اور خاندانوں کے لئے بھی ایک لامتناہی پیش کرتا ہے جس کی قیمت انفرادی حکومت سے اور حکومت کے افراد سے تعلقات کے علاوہ حکومتوں کے عکسوں سے تعلقات کے بارے میں ایسے زریں اصول وضع کیے ہیں اور ان پر عمل پیرا ہونے کے نتیجہ میں دنیا ایک دائمی امن کا منہ دیکھ سکتی ہے جس کے لئے آج دنیا بھر کے لیڈر رنگ و دوکر رہے ہیں۔ لیکن جب تک وہ ان اصولوں کو اپنی طرح اپنا نہیں لیتے، اس وقت تک دنیا پر جنگ کا مغموم سایہ مڑنا لاتا رہے گا۔ سوالات کے وقت میں آپ نے نہایت شرح و بسط سے اس اعتراف کا جواب دیا کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ آپ نے غمناک و مستشرقین کے حوالوں سے بتایا کہ یہ لونا الزام و دشمنی اسلام کے دشمنوں کی پیداوار ہے جس کا نانا میڈیا رنج سے نہیں ہوتی۔ البتہ اگر یہ کہا جائے کہ اسلام کو تلوار کے زور سے شائع کرنے کی منظم کوشش عیسائیوں کی طرف سے کی گئی ہے۔ جبکہ یہ سبب ہیں۔ تو حیدر ان غلط ذہن کا ماحول نے پوری کارروائی کو دلچسپی سے سنا اور اسلام پر کئے گئے اعتراضات کا جواب دیا کہ اطمینان کا اظہار کیا۔ محترم چوہدری صاحب کی سماجی و عوامی و انتہائی عمدہ و دودھ اپنے سکول کی طاہرات کی مجلس میں اسلام اور پاکستان کے بارہ میں تقریریں کیں جس کے باعث طاہرات میں اسلام سے ایک گونا گویا پیدا ہو گئی۔ اور انہوں نے سوالات کے ذریعہ مزید معلومات حاصل کیں۔ ان تقاریر کا خلاصہ نامہ کے طلبات میں تقسیم بھی کر دیا گیا۔ ذاتِ تعالیٰ کے فضل سے ان تقاریر کا بہت اچھا اثر ہوا۔

### تقریب کلاچ

ماہ نومبر میں ایک لوگوں کو لادین مسلمان

کا کلاچ مسجد محمود گ میں محترم چوہدری صاحب نے پڑھا یا۔ اس موقع پر چوبیس خور میں اور دوسرا ایک بڑی تعداد میں شہریت کے لئے آئے۔ محترم چوہدری صاحب نے خطبہ کلاچ اسلام میں جو عورت کا کیفیت کے موضوع پر پڑھا اور بتایا کہ اس مقام دنیا میں پہلا مذہب ہے جس نے عورت کو اس کے حقوق دلانے اور ان کی حفاظت کا اہتمام کیا عورت کلاچ کی لڑی میں پڑھے جانے کے بعد بانڈی نہیں بن جاتی بلکہ گھر کی ٹھکانا مقام حاصل کر لیتی ہے اور اسلام نے اس مقام کے تحفظ کے لئے ایسے بھی طریقہ کار وضع کیا ہے۔ تاہم مرد و عورت کے حقوق کی اجازت سے اپنے لئے کوئی غلط فہمی نہ لے۔ کلاچ کو دیکھا کر لے۔ نیز اسلام نے عورت کو ورثہ کا حقدار قرار دے کر اس رخ سے بھی اس کے حقوق کا تحفظ کیا ہے۔ عورت کو ورثہ کا حقدار قرار دے کر اس نیز میان ہونے کے باہمی تعلقات کے بارہ میں آٹھ محفل تھے۔ اظہار علیہ وسلم کا اسرار حسنہ اور ارشاد خدا پر کھرا خیر کلاچ کا ہر چیز کے شرح و بسط سے اسلامی نقطہ نظر کے محاسن پیش کیے۔ بعد ازاں اس کلاچ کا اعلان فرمایا۔ اس تقریب میں شالیہ شہزادہ کی مشن کی طرف سے مشروبات سے تازہ کاری کی گئی۔

### سفر ڈنمارک

قرآن کریم کے ڈینش ترجمہ کا پہلا پارہ زمبر میں شائع کیا گیا۔ اس موقع پر ایک تقریب میں کلاچ میں ہیں اسلامی ممالک کے سیر ہائے مشن کے بریں اور دیگر کئی ایک کورس سبب کے مقامی عورتیں شریک ہوئے۔ محترم چوہدری عبداللطیف صاحب خاص طور سے اس تقریب میں شہریت کے لئے ڈنمارک تقریب سے گئے۔ اس وقت برجناب عبدالسلام صاحب ٹرسٹن روجہ ڈینش احمدی اور قرآن کریم کے مترجم ہیں۔ نے جو چوہدری صاحب کا حقدار قرار دیا۔ اور بتایا کہ آپ جرمنی اور ڈنمارک کے رئیس تبلیغ ہیں اور گذشتہ سال سے سال سے جرمنی میں تبلیغ اسلام کا فریضہ نبھال رہے ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم کے ڈینش ترجمہ کی اشاعت اور اسے عوام میں متعارف کرانے کے لئے آٹھ کی مجلس منعقد کی گئی ہے۔ بارہ آپ جہاں عیسوی کی حیثیت سے مشاغل ہوتے ہیں۔ محترم چوہدری صاحب نے اپنی تقریر میں قرآن کریم کے نقطہ جمع و تفریق اور حفاظت کے پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ عورت کو بھی ایک الہامی کتاب بھیجے جس کے بارہ میں وہ سوالات سے کہا جا سکتا ہے کہ آج تک رو دہاں سے محفوظ ہے۔ اور خدا تعالیٰ وعدہ ہے کہ قیامت تک، انسانی دست پر

تھے مومن رہے گی۔ لیکن صرف یہی ایک پہلو  
 ایسا نہیں جو ان کو ایمان کا ثبوت دیتا ہے۔ بلکہ  
 قرآن کی تعلیمات جو زندگی کے ہر شعبہ پر مدد  
 ہیں اپنی عقل کے باعث اور تمام زمانوں اور  
 تمام ملکوں میں قابل عمل ہونے کے وجہ سے نہایت  
 اسلامی کا طرز اختیار نہیں ہونے میں نہ مناسب  
 سمجھا کہ وہ پیش زمان کے ہونے والوں کو اس  
 خدمت شیطانی سے متدارک کر دے اور انہیں تادم بھی  
 قرآن کریم کی پسندیدگیوں پر اسطلاح پائیں  
 اور کچھ خود انہیں پورا ہونے دیکھیں یا پ  
 نے تقریباً کو ماری رکھتے ہوئے بنا یا کھا  
 احمدیوں کی کئی ایک زبانوں میں قرآن کریم  
 کے تراجم مشائع کر کے ہے۔ صرف یورپ  
 ہی کو لکھا جائے۔ تو یہ ترجمہ جو نئے غیر  
 آتا ہے۔ اس سے تیس ہزار پانچ سو ڈیڑھ ڈیڑھ اور  
 جس زبانوں میں تراجم مشائع کر کے ہیں۔  
 اور خدا تعالیٰ کی وہی ہوتی تو نیک سے توفیق  
 رکھتے ہیں کہ دنیا کی ہر زبان میں اس مقدس  
 اور پیارے کتاب کا ترجمہ کر کے سرایاں  
 کے لئے اس آسمانی مادہ کا سمجھنا اور اس  
 سے فائدہ اٹھانا آسان کر دیں گے۔  
 انشاء اللہ۔

حاضرین مجلس نے جماعت احمدیہ کی  
 اس عظیم خدمت کو بے حد سراہا اور تعریفوں  
 سے فخری طور پر اس بارہ میں معنائیں مشائع  
 کئے۔ جبکہ پہلے کھانا چاکا ہے۔ بہتر  
 چار سے نو مل جہانی عبد السلام صاحب  
 ہڈس کر رہے ہیں۔ اور اس کی کھانچا بدوم  
 کمال دست صاحب مبلغ سکندری نے یونین  
 رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں اس خدمت  
 کا اجر عطا فرمائے۔ آمین۔ اس کتاب اس  
 ترجمہ کے دو پاروں سے مشائع کیا گیا ہے  
 فی الحال ترجمہ پاروں کی صورت میں طبع  
 علیحدہ مشائع کیا جا رہا ہے۔ لیکن ہر ایسے  
 بیچارے کے لئے یہ خدمت دی جا رہی ہے۔  
 کو پناہ لیگیں کی ہیں۔ آئیں اور بدو جو ہوتے  
 اسانی پیدا کر کے والی ایک عالمی مجلس ہے  
 دعوت پر ہونے۔ فریڈرک و سلسلہ حقیقت  
 ہیں۔ ان کے وہ ترجمہ پر پوری صاحب نے  
 تقدیر کیا۔ آپ نے اسلامی اصول کی تعریف  
 کی۔ اور ان کا فلسفہ بیان کر کے ہر  
 خاص طور سے اسلامی اخوت کے  
 اصول پر زور دیا اور چاہا کہ اسلام میں  
 رنگ و دھن اور حقیقت و ملت کا کوئی جھگڑا  
 نہیں ہوگا۔ حضرت دینے اور غرض مسلم پہلے  
 انسان میں جنہوں نے یہ آواز بلند کی کہ  
 لا ائسڈل۔ لعلی علیٰ اجمعی اور ایسے  
 وقت میں بیادان نہ ہو۔ کہ خوب غیر تو  
 کو اپنے پروردگار اور انسان و حیوان مطلق  
 تک نظر فرماتا ہے۔ اور کرتے تھے۔ اور  
 آپ کا تو فائدہ ہے۔ حضرت کے مہربان  
 ہیں۔ ایک ایسا انجیل ہے۔ پیدا کر دیا۔ کہ قرآنی  
 اور شاواہت ان کو مہربان سے متعلق اللہ تعالیٰ  
 ان لوگوں کی تدریس اور تفسیر پر کرتے ہیں۔

کوئی قرار پایا۔ رنگ و دھن کا امتیاز اور  
 حد تک ان کے دلوں سے اٹھا گیا کہ حضرت  
 عمر رضی اللہ عنہما جب عظیم المرتبت انسان  
 حضرت بلال رضی اللہ عنہما کو امتیاز کلمت  
 اور تعلیم کے لئے کھڑا ہر جاتا ہے۔ اس  
 پر حکمت تعلیم کے باعث آج تک مسلمان  
 اپنے ہمسروں کے بڑھ کر ترویج اور  
 وسیع الحوصلہ تسلیم کے ہاتھ میں جو  
 شخص اسلام کی غلطی کا چوراہا گردن  
 بدوہرتا ہے وہ خواہ امیر ہے یا غریب  
 خواہ سفید ہے یا سیاہ۔ یورپ سے یا  
 افریقہ سے یا کسی اور جگہ ایک مسیح پر آنا  
 ہے۔ سب مسلمان آپس میں کھائی کھائی  
 ہیں۔ اور جو چیز انہیں عظمت دیتی ہے۔  
 وہ تقوی اللہ ہے۔ مذکر رنگ و دھن یا  
 ملک اور قوم۔

تقریر کے بعد حاضرین کو سوالات  
 کا مزاج دیا گیا محترم چوہدری صاحب کی  
 تقریر سے حاضرین میں اور یہ مشاہیر نے  
 کہ مجلس کے صدر نے اپنی مجلس کا خاص  
 نشان (بیچ) اسی وقت چوہدری صاحب  
 کی انجمن پر لکھا گیا اور اعلان کیا کہ آج کی  
 تقریر نے ہمیں اسلام کے نعمت تزیین  
 کر دیا ہے اور ہم نے فیصلہ کیا ہے کہ ہم  
 مقرر کو اس کا صاحب تقریر پر اپنی مجلس  
 کی طرف سے ایک تمغہ بطور یادگار پیش  
 کیا جائے۔ انہوں نے بنا یا کہ آج تک  
 ان کی مجلس نے صرف تین ایسے تمغے عظیم  
 مقصدوں کو پیش کیے ہیں۔ اور یہ تمغہ امتیاز  
 تمغہ ہے جو آج کے فاضل مقرر کو پیش  
 کیا جائے گا۔  
 چار سے ڈیڑھ احمدی کھائی عبد السلام  
 ہڈس بیٹے انہوں سے کام کر رہے  
 نوجوان ہیں اور وقت کریم کا ترجمہ کرنے کے  
 علاوہ مختلف سوسائٹیز میں تقاریر  
 کے ذریعہ اسلام کا پیغام پہنچانے میں  
 مصروف رہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے  
 کہ ان کی کوششوں میں برکت ڈالے اور  
 وہ ملوک کے مہربانوں کو اسلام کی نعمت قبول  
 کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مہربانوں کی تقریر پر احمدیوں کی  
 ایک مہربانوں کی تقریر کے بعد احمدیوں  
 کے صدر پر فریڈرک (SPULE)  
 میں الازنی شہرت کے آگے آپ  
 کو خوب پوری توفیق نے اپنی مجلس مذکرہ میں  
 بھی مدعو کیا تھا۔ خود چاروں کے کہہ کر آپ نے  
 اسلام کے بارہ میں ایک تقریر کی جس  
 میں اسلام کا تقاریر کر دئے ہوئے  
 آپ نے اسلام کے سماجی اور معاشرتی  
 نظام کی حد تعریف کی۔ اور حاضرین  
 کو بتایا کہ آج اسلام اپنی انہی قوموں  
 کے باعث افریقہ میں انتہائی سرعت  
 کے ساتھ ترقی کر رہا ہے۔  
 آپ کی یہ تقریر پر احمدیوں کی

طرف سے منعقد کیے جانے والے ایک  
 سلسلہ تقاریر میں مذکورہ عالم پارک  
 نظارہ کی ایک کمری تھی۔ محترم امام صاحب  
 مسجد ہمبرگ نے پر فریڈرک کی متذکرہ  
 بالذکر تقریر اور بعد ازاں انہیں جماعت  
 احمدیہ کی طرف سے اور تقریر کی جانے  
 والی سامعین کی تفسیر سے آگاہ کیا۔  
 پر فریڈرک موصوف کئی بار مسجد ہمبرگ میں  
 آئے۔ فیصلہ کیے ہیں۔

ہمراہ کے سربراہ کو نئے  
 سال کی مبارکباد  
 کے لئے اچھا کام کو نئے سال کی آمد پر  
 مبارکباد دیتے ہیں۔ جن پر محترم امام  
 نے حکام سے مل کر مبارکباد دی۔ دوسری  
 تاریخ جنوری کی صبح کو حکومت ہمبرگ کے  
 سربراہ اور ریاست ہمبرگ کے وزیر  
 اعلیٰ ہیں اور مبارکباد دینے کے لئے  
 حاضر تھے امام صاحب کے ہمراہ گیا۔ اس  
 موقع پر محترم چوہدری صاحب کے چھوٹے  
 صاحبزادہ عزیز مجیب نے تقریر پیش کی۔  
 صدر مملکت کی تمغہ میں اعلیٰ مملکت

یہ ذرا دلچسپ اور دلچسپ تھا اور ۲۰ جنوری  
 کو ہمبرگ سے تقریر کی۔ اسکا استقبال  
 یہاں پر محترم باگت سائبر نے کیا۔ امام  
 صاحب مسجد ہمبرگ نے صدر موصوف  
 کو کچھ نوٹا کا خاص طور سے تیار شدہ  
 ماریٹا یا اور تمام پاکستانوں کی طرف  
 سے ہمبرگ میں آپ کو خوش آمد کیا۔  
 اخبارات نے تقریر کا انداز کے اس  
 استقبال کو بہت سراہا اور بارہا پینٹنے  
 کی تصاویر مشائع کر کے لکھا کہ امام مسجد  
 ہمبرگ نے اپنے صدر کو کچھ نوٹا کا ہارینا  
 کر مہربانوں کو زندہ کر دیا ہے۔  
 لکھا کہ جمعی پھر میں اس سے زیادہ چورس  
 اور خوش استقبال اور کئی جگہ نہیں ہوا۔  
 دوسری بار محترم صدر مملکت سے  
 ملاقات کے لئے امام صاحب اور خاکار  
 اٹھانک ہوئے میں حاضر ہوئے صدر  
 موصوف نے بیٹے اطمینان سے جماعت  
 احمدیہ کی اسلامی تبلیغی سرگرمیوں کی  
 تفسیر کی۔

اس موقع پر خاکار کو صدر محمد ارباب  
 خان کے ذاتی علاج پر مبارکبادیں  
 سے ہی ملاقات کا موقع ملا جس میں  
 خاکار نے انہیں جمعی میں جماعت  
 احمدیہ کی طرف سے تقریر کی سلسلہ صدر  
 جمعی ترجمہ قرآن کریم اور دیگر تبلیغی سامعین  
 سے مطلع کیا۔  
 جمعی ہنگوٹا کے سرکاری  
 کے سرکاری  
 جمعی میں جمعی سامعین کی  
 جماعت احمدیہ کی تبلیغی سامعین اور صاحب کی

تقریر کے بارہ میں ایک مفصل مضمون  
 فوٹو پر مشتمل شائع ہوا ہے۔ جمعی  
 سردار کے سرکاری اخبار میں سردار  
 نے من و عن نقل کیا۔ اسی طرح مذکورہ  
 "ڈائٹ" لاپور نے اپنی خصوصی  
 اشاعت میں مضمون کا خلاصہ مشائع کیا۔  
 اس مضمون کی سرکاری رپورٹ میں اشاعت  
 اس گہرے اثر کی ضمانت ہے جو جماعت  
 احمدیہ کی تبلیغی سامعین کے توجہ میں  
 کے فضل و کرم سے ان ممالک میں پیدا  
 ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ اسلام کے  
 بارہ میں ایک مضمون بیان کے ایک غلطی  
 سکول کے رسالہ کے ایڈیٹر نے غلط  
 سے انٹرویو لینے کے بعد مشائع کیا۔  
 محترم سربراہ پورٹ میں ملاقاتوں  
 طاقا تھیں اس سلسلہ میں راجہ مسجد میں  
 تشریف لائے والوں کو اسلام کے بارہ  
 میں مفصل معلومات ہمیں بھیجی جاتی رہیں۔  
 اس کے علاوہ جناب امام صاحب نے  
 کرسمس آکاڈمی روم فیملی کی مشین تیار  
 کرنے کا ارادہ ہے اس کے سربراہ سے  
 ملاقات کی اور اسلام اور جماعت کے  
 بارہ میں تبادلہ خیالات کیا۔ اسی طرح مشہور  
 مستشرق پروفیسر شہرہ کی دعوت پر محترم  
 امام صاحب انہیں لئے گئے۔ کئی ایک اہم  
 اور پروفیسر اور خیالات کرنے کے سلسلہ  
 پر فریڈرک شہرہ کی درخواست پر آپ نے  
 مسلاک سٹوڈنٹس کے ریسرچ سکاڑز  
 کو مسجد میں آئے کی دعوت دی اور اسلام  
 کے بارہ میں تفصیلی معلومات ہمیں بھیجی  
 کا وعدہ کیا۔

اس دوران مراکو کی ایک اہم شخصیت  
 جناب حسن عبد القادر صاحب نے دہلی کے  
 لئے ہمبرگ آئے آپ جب تک وہاں مقیم  
 رہے باقاعدگی سے نماز جمعہ سنتے لئے  
 تشریف لاتے رہے۔  
 غازی جمعی باقاعدگی سے  
 ادا ہوتی رہی خطبات  
 اکثرہ بیشتر محترم امام صاحب پڑھتے  
 ان خطبات میں اسلام کے اصول کی تفسیر  
 بیان کی جاتی رہی اور تقریر اور لوگوں کو نظر  
 رکھا گیا۔

خطبات جمعی ادا ہوتی رہی خطبات  
 اکثرہ بیشتر محترم امام صاحب پڑھتے  
 ان خطبات میں اسلام کے اصول کی تفسیر  
 بیان کی جاتی رہی اور تقریر اور لوگوں کو نظر  
 رکھا گیا۔  
 جمعی ہمبرگ  
 مومل ہوتی رہیں جنہیں خودی طور پر  
 ہمبرگ میں گیا جانا۔ مہربانوں کی طرف سے  
 حضرت بیٹے علیہ السلام کی حیات و وفات  
 کے بارہ میں تحقیق کی روشنی میں ایک  
 کتاب مشائع کی گئی ہے جس سے جمعی احمدی  
 محمد ایس عبد اللہ نے محترم چوہدری  
 عبد اللہ لطیف صاحب کی مدد سے لکھا ہے  
 خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ کتاب بہت ترقی  
 ہو رہی ہے۔ تمام قابل ذکر اخبار اور کتاب  
 ہمبرگ کیلئے بھیجی گئی ہے۔ باقی صفحہ پر



# مختلف مقامات میں یومِ مصلحہ منوگو کی مبارک تقریبِ جلسے

## جماعت احمدیہ پیکاراوی

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ پیکاراوی جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ پیکاراوی۔

شہدائے حضور اہلبیت علیہم السلام نے  
کارناموں پر روشنی ڈالی۔

آخر میں جناب صاحب صدر نے  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی  
بیت زوجہ و حوض شفاء کے تشریح  
کرتے ہوئے ایک نیا اور ایجنڈہ  
تقریب کر کے سامعین کو ملاحظہ فرمایا  
اور حضور راہبہ ان نقلیے کے  
رہ روزہ کا ذکر فرمایا۔ اور دعا کے  
بند پر خواست ہوا۔

خانکار سید بشیر الدین احمد  
جماعت احمدیہ منوگو۔

## جماعت احمدیہ منوگو

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ منوگو جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ منوگو۔

## جماعت احمدیہ سوناگل

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ سوناگل جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ سوناگل۔

## جماعت احمدیہ منوگو

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ منوگو جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ منوگو۔

## جماعت احمدیہ منوگو

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ منوگو جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ منوگو۔

## جماعت احمدیہ خانیوڑی

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ خانیوڑی جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ خانیوڑی۔

## جماعت احمدیہ پٹان

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ پٹان جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ پٹان۔

زنگی و گدگد نظرس لدن ہذا  
و جملک ان تمام بلاقتال  
پڑھ کر روحانی بادشاہت شام اور  
دیگر مملکت پرتیانی کی

دوسری تقریر محرم غلام احمد  
نادر واقع زندگی لے کے اور ۲۰ روزہ  
والا اشتہار رحمت کالشان پڑھ  
کرت بنیا دعائے کاشمیر کے اس  
کے بعد محرم فضل عمر صاحب آفت

ہر فرد کے انہامی الفاظ پڑھ کر سنائے  
اس کے بعد ان الفاظ سے اسیار  
پڑھے ایک صفوں پڑھی اس کے بعد  
زمین کے کاروں تک اسلام کے  
تہلیلہ مشنوں کا قیام اور مصلحہ منوگو کی  
اگر اور ان کی کاوش سے ثابت تھا۔

بعد ازاں ایک مہم گوی مصلحہ منوگو  
کے متعلق بحث کی گیا اور فروری  
کے موضوع پر تقریر کی۔ اور حضور کے  
عہد خلافت کی برکات کو واضح کیا اور  
دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کے کو آفت  
بیان کی گئے۔ بعد ازاں حضور کے رحمت  
سلامتی اور در اڑائی عمر کے لئے لمبی  
دعا پر جلسہ بخیر باد عنایت ہوا۔

خانکار سید بشیر الدین احمد  
جماعت احمدیہ منوگو۔

## دبیر پور میں

۲۰ روزہ روشنی بخیر باد عنایت  
ذریعہ سعادت محرم تقرب الدین صاحب بزرگ  
جامعہ احمدیہ دبیر پور جلسہ مصلحہ منوگو منعقد  
کیا گیا۔

محرم کی اجماعاً صاحبیت کا وقت قرآن مجید  
کہ محرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مصلح  
منوگو کے کارنامے اور محرم اسے مسلمان  
صاحب نے پیشگوئی مصلحہ منوگو اور  
محرم زمیں الدین صاحب نے تہمت مصلحہ  
مصلحہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے  
اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت  
ظور سے واضح کیا۔

آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور  
در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد  
جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام  
مراں جماعت مستورات اور بچوں نے  
شرکت کی۔

خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت  
احمدیہ دبیر پور۔

## درخواستہ دعا

۱۔ اصحاب جماعت و ہدایات قادیان  
سے میری عاجزانہ درخواست ہے کہ تقریب  
ملاقات کے لئے رزق میں وسعت پیدا ہونے  
تلاش میں پیش آورہ کاموں کے کو دے رہے  
اور شرط کی دینی دیوبند فراموشی کے  
لئے دعا فرمائی۔

خانکار فیروز الدین ظفر آباد گٹھی  
۲۔ خانکار نے اپنے بیان کو کاردار  
مشروع کیا ہے اس میں ترقی پانے اور  
خدمت دین کی ترقی کرنے کے لئے دعا کی  
درخواست ہے۔ خانکار محمد ابراہیم  
دکندار موضع پڑھان موضع پونچھ

## ولادت

برادرم منور علی خان صاحب  
سائیکھانگا گٹھی دیوبند صال ڈی۔ ایس۔ جی  
مسیحیوں کو خدا تعالیٰ نے مولد ۱۰ پینڈ  
جموں در اڑائی عمر کیا ہے۔ صاحب دعا فرمائی  
کہ اسے قائلے زبردت کو خادم دین بنائے اور میں  
عزیز بنائے۔ آمین

## اجتماعی دعائیں

امریکین مجلس غلام احمدیہ آہ۔ دکن ایک  
فماں قادیان دھمان انارک میں حضرت امیر جوی  
بالیں بعد از غنا نماز تراویح اور سب سے بہت  
میں میں حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ ابن جوزی  
بنیوں اور کائنات سلامتی دوران حج کی کھینچتی  
دعا کی کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے نقل سے ان سب

جماعت احمدیہ منوگو کے روزانہ ہفت روزہ کے اور ہر مقرر نے اپنے موضوع کو بہت ظور سے واضح کیا۔ آخر حضور مصلحہ منوگو سے واسطی اور در اڑائی عمر کے لئے ایک لمبی دعا کے بعد جلسہ بزمی و استنوا۔ اس جلسہ میں تمام مراں جماعت مستورات اور بچوں نے شرکت کی۔ خانکار بی احمد بیکڑی تبلیغ جماعت احمدیہ منوگو۔

# جرمنی میں تبلیغِ اسلام

دلفین صاحب (ممبر)

تعلیمِ تربیت، مومنوں کو اسلام کی تعلیم عری و طور سے اہتمام کی گئی ہے۔ پانچ سو سے زائد مدرسے اور مدرسے ہیں۔ قرآن کریم کے علاوہ خاکسار انہیں نماز، روزہ سے متعلقہ اسلامی دینی مسائل بھی بتاتا رہا۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان نوجوانوں میں اخلاص ہے اور وہ عری طور سے اسلامی دین کے لیے آپ کو شکریہ ادا کرنے کی خواہش رکھتے ہیں۔

ہمارے جرمن بھائی خالدو ٹیون برلین میں بڑی محنت سے کام کر رہے ہیں۔ انہیں بھاری مقدار میں لٹریچر بھیجا جاتا ہے۔ وہ سچی رکھنے والوں میں تقسیم کرتے رہے۔ قرآن کریم جرمن کی ٹانگ و نالہ بن کر رہ رہی ہے۔ اصحابِ جماعت کو علم ہوگا کہ یوں زحیم کا دوسرا ایڈیشن شائع کیا گیا ہے اور یہ ایڈیشن بھی ہاتھوں ہاتھ تکمیل رہا ہے۔ طباطبائی کے جماعت کے اس خدمت کو ہمیں تو کم کی بہت کا موجب بنائے ہیں۔

یاد فرمائیں کہ مسلمانوں کو ایمان اور ایمان کا دین اور صحابہ کرام سے پیروی اور عقیدت ہے کہ ہمیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں اور دعاؤں سے ہماری نفلوں میں برکت اور نفل میں تاثیر پیدا ہوتی ہے اور حضرت یونس کی تعریف بھی جانتے رہے۔

انہوں نے قرآن کریم سے تقسیم کیے بنائے رہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جمعیتیں اس دور میں دینِ احباب نے سمیت کی جن کے اسلامی نام محمد اور مسیحیت پر مشتمل تھے۔ خدا تعالیٰ نے انہیں شفقت عطا فرمائی اور ان کو سمیت کو اسلام اور حقیقت کے لیے نذران کے لیے مبارک کرے۔ آمین۔

والفرد عودنا ان الحمد للہ رب العالمین

# جماعت احمدیہ کی طرف سے گزشتہ صاحب کے ایک نسخہ کی پیشکش

تاویان مورخہ ۲۴ مارچ مورخہ ۱۹۷۱ء کے بہت سے سکھ دوستوں نے لبرالوں کے لئے گوردارہ کے لئے گزشتہ صاحب کے ایک نسخہ دینے جانے کی درخواست جماعت احمدیہ تاویان سے کی۔ انکی خواہش کو پورا کرنے کے لئے مورخہ ۲۴ مارچ کو وقت معقول پر ایک نسخہ حسب پروگرام لبرالوں کے ہمدرد اور مراد ششما راستہ کو دیکر معززین کے جن کا تعداد گیارہ تھی جمع ہوئے۔ ایسے ساڑھے ساتھ تاویان آئے۔ ان کی آمد پر پہلے ان کی چائے سے تفریق کی گئی پھر گزشتہ صاحب کی ایک بڑی سہا بہ مولوی برکات احمد صاحب بی۔ اسے ناظر امور نامہ نے اس کے سپرد کی۔ جو وہ مفروض کی شکل میں جس میں آٹھ احمدی افراد بھی زیر قیادت ناظر صاحب اور عامر صاحب نے لبرالوں سے لگے۔ لبرالوں کے لئے گوردارہ سے اس وقت پرچارہ کے قریب مورخہ مذکورہ کے مراد اور حوریت جمع ہوئے۔ مقامی سکول کے پچھلے اڈیشنات بھی سکول کو بند کر کے اس تقریب میں شامی ہوئے۔

اس موقع پر مراد اور سن سنگھ مراد اور اجیت سنگھ صاحب بیٹا اور رضی دیکر لوگوں نے تقاریر کیں۔ جن میں احمدی جماعت کا گزشتہ صاحب کا نسخہ گوردارہ کے لئے دینے پر شکر کیا اور کہا۔ اور جماعت کی رواداری اور محبت دہیم کے سکول کی تفصیل سے ذکر کیا۔ اور کہا کہ جماعت جس طریق پر اپنے مہاجر لوگوں اور دوسرے مذاہب کے افراد سے سلوک کرتی ہے یہ بہت اعلیٰ نمونہ ہے۔ اور اسی سے ملک کی ذوق اور عزت پرست ہو سکتی ہے۔ اور تقسیم ملک کے وقت جو انا بیت سوز مظالم ہوئے۔ ہیں ان کا ازالہ ہو سکتا ہے۔ یہ تقریب ڈیڑھ بجے کے قریب ختم ہوئی۔ بعد ازاں ناظر ششما راستہ صاحب نے احمدی اصحاب کو اپنے گوردارہ پر کھانا کھلا دیا۔ اور پھر ان کے قریب ہمارے اصحاب ہجرت تاویان واپس آئے۔ الحمد للہ۔

ذاتِ نیکو

# جناب پنڈت گوہر لہجہ پنڈت زید اعلیٰ گورنمنٹ ہند کی ذات پر جماعت احمدیہ تاویان کی طرقت سے تعزیت نامہ ارسال جواب

جناب پنڈت گوہر لہجہ پنڈت صاحب دیر داغلو گورنمنٹ ہند کی ذات پر جماعت احمدیہ تاویان کی طرف سے جناب پنڈت گوہر لہجہ پنڈت صاحب کی خدمت میں تعزیت نامہ ارسال کیا تھا ہمدردوں میں کی طرقت حسب ذیل جواب وصول ہوئے ہیں:-

جناب وزیر اعظم کا خط  
ذیر اعظم سیکریٹریٹ  
نئی دہلی

۱۳ مارچ ۱۹۷۱ء  
پنڈت گوہر لہجہ پنڈت کی ذات پر آپ کی طرف سے وصول ہونے والی اور ہمدردوں کی پیغام کی جا رہی ہے۔ آپ کے پیغام سے پنڈت پنڈت صاحب کے دل میں مسرت کی جا رہی ہے۔

جناب گورنمنٹ صاحب جناب کے جواب  
راج بھون چنڈی گڑھ  
۶ مارچ ۱۹۷۱ء

پیارے جناب  
جناب گورنمنٹ صاحب جناب کی خدمت میں آپ کا خط مل گیا ہے جس میں آپ نے شری گوہر لہجہ پنڈت زید اعلیٰ کی ذات پر لٹریچر بتا کر کہا ہے کہ آپ نے خواہش کی ہے آپ کی پیغام میں تعزیت و ہمدردی وصول کیے اور انہیں کی خدمت میں بھیجا دیا جائے گا۔  
آپ کا مخلص  
بلو سنگھ  
۱۷ مارچ ۱۹۷۱ء

# پروگرام دورہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقدانک ٹریٹس المال

۲۶ تا ۲۷ اپریل ۱۹۷۱ء

مندرجہ ذیل جماعت نے احمدیہ ہندوستان کے ہمدردان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا کہ تاہم کے مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد فاضل اسکریٹریٹ المال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق ۲۶ تا ۲۷ اپریل کو لبرل معائنہ حسابات - وصولی چندہ جماعت اور تعزیت نامہ لکھنا اور دورہ کر رہے ہیں۔ ہمدردان مختلف جماعتوں کے احمدیہ سے توقع ہے کہ وہ اس مسئلہ میں اسکریٹریٹ صاحب موصوف سے پورا تعاون کریں گے۔ موصوف مورخہ ۲۶ اپریل کو تاویان سے روانہ ہو کر اپنی امر دورہ - معائنہ تک پہنچی اور ششما پنڈت جو رہتے ہوئے یکم اپریل کو کھٹو پہنچے ہیں۔ بلو سنگھ پروگرام تفصیل ذیل ہے:-

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	نیام	بازار روزہ منجی	کیسینیت
لکھنؤ	۲۶-۴-۷۱	۱	۳-۴-۷۱	۳
کابل	۲۶-۴-۷۱	۱	۴-۴-۷۱	۵
بنارس	۲۶-۴-۷۱	۱	۵-۴-۷۱	۷
پٹنہ	۲۶-۴-۷۱	۱	۶-۴-۷۱	۹
منظف پور	۲۶-۴-۷۱	۱	۹-۴-۷۱	۱۱
خاندنور	۲۶-۴-۷۱	۱	۱۱-۴-۷۱	۱۲
کھجنگپور	۲۶-۴-۷۱	۱	۱۳-۴-۷۱	۱۵
راجپوت	۲۶-۴-۷۱	۱	۱۵-۴-۷۱	۱۶
جمشید پور	۲۶-۴-۷۱	۱	۱۶-۴-۷۱	۱۸
موسی جی پٹنہ	۲۶-۴-۷۱	۱	۱۸-۴-۷۱	۲۰
کلکتہ	۲۶-۴-۷۱	۵	۲۶-۴-۷۱	۲۶

# ولادت

تاویان ۲۶ مارچ مکرم مولوی محمد صادق صاحب دیر داغلو گورنمنٹ ہندوستان کے ہمدردوں کے لئے اعلان کیا کہ تاہم کے مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد فاضل اسکریٹریٹ المال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق ۲۶ تا ۲۷ اپریل کو لبرل معائنہ حسابات - وصولی چندہ جماعت اور تعزیت نامہ لکھنا اور دورہ کر رہے ہیں۔ ہمدردان مختلف جماعتوں کے احمدیہ سے توقع ہے کہ وہ اس مسئلہ میں اسکریٹریٹ صاحب موصوف سے پورا تعاون کریں گے۔ موصوف مورخہ ۲۶ اپریل کو تاویان سے روانہ ہو کر اپنی امر دورہ - معائنہ تک پہنچی اور ششما پنڈت جو رہتے ہوئے یکم اپریل کو کھٹو پہنچے ہیں۔ بلو سنگھ پروگرام تفصیل ذیل ہے:-

ہفت روزہ ہمدرد تاویان مورخہ ۲۶ مارچ  
ممبر ڈی جی ۶۷